

Жизнь продолжается!

ВТОРНИК ПЯТНИЦА

**Программа ТВ
с 25 по 31 января**

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№4 (2792) • 19 ЯНВАРЯ 2021г.

**Наконец-то зима
настоящая!****МАССОВАЯ ВАКЦИНАЦИЯ
НАЧИНАЕТСЯ**

По поручению Президента РФ с 18 января в России началась массовая вакцинация от COVID-19. Вице-премьер Татьяна Голикова, возглавляющая оперативный штаб по борьбе с коронавирусной инфекцией, заверила, что к переходу от масштабной к массовой вакцинации в стране всё готово.

По её словам, около 2,1 миллиона доз вакцины поступят в гражданский оборот в России до конца января. Вице-премьер также отмечала, что Россия обладает ресурсами для бесплатной вакцинации населения от коронавируса. Главное, чтобы граждане России выразили желание прийти на вакцинацию, а также «соблюдать те меры собственной безопасности, которые чрезвычайно важны, особенно в сегодняшних условиях», - цитирует Голикову информационное агентство ТАСС.

Глава Роспотребнадзора Анна Попова, в свою очередь, отмечала, что вакцинация от коронавируса в России должна быть организована так, чтобы коллективный иммунитет был сформирован к началу осенне-зимнего сезона. При этом в первый год вакцинацией можно охватить 60% населения страны.

По информации пресс-службы администрации Кузнецка, в нашем городе получили первую вакцинацию 125 человек, повторную – 57 (вакцина «Спутник V» – двухкомпонентная, вводится в организм дважды с интервалом в 21 день).

На официальном сайте городской администрации даны разъяснения, как записаться на прививку:

«Желающие привиться кузнецане должны обратиться к участковому терапевту в поликлинику по месту жительства. К тому же, в настоящее время уже проводится предварительная запись на вакцинацию от COVID-19 через портал пенза-доктор.рф. Ежедневно, с понедельника по пятницу, ГБУЗ ПО «Пензенский областной медицинский информационно-аналитический центр» формирует список граждан, записавшихся на иммунизацию на региональном портале «Пенза. Доктор», и направляет их в медицинские организации по месту прикрепления граждан.

Пункт вакцинирования в Кузнецке создан на базе 4-й поликлиники, медперсонал прошел соответствующее обучение.

После проведения иммунизации пациент в обязательном порядке информируется о возможных проявлениях поствакцинальных осложнений и обеспечивается памяткой с соответствующими информационными материалами, а также обеспечивается запись пациента на повторную вакцинацию через 21 день».

Екатерина РОМАНОВА.

«Что касается дорог...»

Заснеженные дороги стали главной темой обсуждения кузнечан на прошлой неделе. Некоторые пользователи соцсетей практически «импичмент» объявили руководству города из-за того, что не смогло оно организовать работу по очистке проезжей части. Глава администрации Кузнецка полномочия не сложил, бессилене власти не признал, 18 января на плацдарме он дал свою оценку ситуации.

«На осколках «Дорсервиса»

«В целом городские службы с задачами справились», – заявил Сергей Златогорский, отдельно похвалив работников МКП «Гортеплосеть», так как «стихийными бедствиями» прошлой недели в Кузнецке были не только два снегопада, но и морозец. Низкую температуру или затянувшееся испытание временем не выдержал участок теплотрассы, но порыв произошёл, в результате двум многоквартирным домам в Южном микрорайоне остались без отопления. По мнению мэра, «тепловики» устранили аварию быстро, сработали чётко...

«Что касается дорог, – перешёл Сергей Александрович к животрепещущей теме, которая заставляет живо трепетать всех горожан, – сейчас работает новая организация на осколках «Дорсервиса» нашего. Работает остаточной техникой, нагрузка на неё большая, а состояние техники такое...» Плохое, в общем, состояние. Примерно такое же, как состояние участка теплотрассы в Южном микрорайоне, порвавшегося в эти выходные. Поэтому и работали немногие трактора, грейдеры с перерывом на ремонт.

«На осколках «Дорсервиса»... как по-этично и горестно звучит. Но ведь идея «расколоть» муниципальное предприятие при надлежала муниципалитету. Глава администрации Кузнецка этого

не скрывает и не стыдится. На пресс-конференции по итогам 2020-го года он так объяснил журналистам причины непопулярного решения:

«Нам пришлось ликвидировать «Дорсервис», потому что предприятие уверенно катилось к банкротству, оно работало себе в убыток, набирало сумму кредиторской задолженности. Если бы МКУП признали банкротом, мы бы потеряли имущество «Дорсервиса». Нет техники – чистить дороги от снега невозможно, альтернативной организации в Кузнецке не было. Пришлось искать выход, чтобы уйти от рисков, выплат. Поэтому приняли решение о ликвидации МКУП. Но взамен надо что-то. Вроде бы нашли, но для того, чтобы человек создал организацию и более менее уверенно работал, нужно было заключить длительный контракт. Иначе этот человек сказал: я создал организацию, вложил деньги, три месяца проработаю, а дальше, если контракт не выиграю, что мне делать?» («ЛГ» №79 от 22.12.2020 «Вопросы жизни и смерти»).

«Какой контракт – такое и исполнение»

Долгосрочный контракт (на год) на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог Кузнецка стоимостью свыше 27 миллионов рублей был заключен с индивидуальным предпринимателем. Действовать он будет до конца первого квартала 2021 года. Сергей Златогорский заявил, что готовить следующий нужно уже сейчас: «Чтобы именно такие форс-мажорные ситуации должны быть в новом контракте прописаны детально, поулично. Пускай этот контракт будет столистовым, но тот, кто его выиграет, должен знать, на что он подписывается, какие улицы в какие сроки он должен вычистить, и под



это дело рассчитывать технику либо свою, либо привлечённую. А вычищать надо все дороги с твёрдым покрытием. У нас почему-то не все дороги заиндексированы. По особому распоряжению приходится чистить Маяковского, часть 354-й стрелковой дивизии. Они в стандартном режиме у нас не записаны... У нас нет вообще привычки чистить привокзальную площадь, а её нужно содержать... Поэтому контракт начните готовить. Какой контракт – такое и исполнение. Тем более что теперь мы будем работать с коммерческим подрядчиком, который не совсем наш, здесь оклик может не сработать».

Судя по словам главы, в том, что дороги расчищаются от снега не так оперативно, как того требуют горожане, сами горожане и виноваты – частично. А потому что не все из них честные налогоплательщики. Были бы все честными – получали хотя бы минимальную зарплату официально, и налоговые обзоры миллионов на 200 (по подсчётам Златогорского) увеличились бы. И это позволило бы заключить более финансово привлекательный контракт: 50 миллионов рублей можно было бы заложить. 28–29 миллионов рублей на год, по мнению мэра, недостаточно.

Екатерина НУШТАЕВА.

По новым законам

Устойчивое поздравительное выражение «С Новым годом! С новым счастьем», в России давно стоит дополнить: «и с новыми законами». 2021-й не стал исключением. Вашему вниманию предлагается обзор основных новшеств.

Удалёнка

Это то новое, которое «выросло» из свежего старого: в период пандемии в активный лексикон работающих россиян вошли слова «дистанционка» «удалёнка». Вошли они и в законы: с 1 января 2021 года вступили в силу поправки в Трудовой кодекс об удалённой работе. Работодатели могут перевести сотрудников на постоянную, временную или комбинированную удалёнку, её условия должны быть прописаны в трудовом договоре или дополнительном соглашении. При чрезвы-

чайных ситуациях перевод сотрудников на дистанционную работу теперь возможен без их согласия, но при условии предоставления всего необходимого оборудования. Переход на удалёнку не может стать причиной понижения зарплаты, а уволить «удалённого» сотрудника можно, если он не выходит на связь более двух дней.

МРОТ

С 1 января минимальный размер оплаты труда составляет 12 792 рубля, и эта сумма превышает прожиточный минимум трудоспособного населения (данный показатель в целом по стране равен 11 653 руб.). В соответствии с новым законом, МРОТ и прожиточный минимум будут рассчитываться не на основе потребительской корзины, а из медианного дохода (это означает, что половина работающих граждан получают больше этой

величины, а половина – меньше).

Пенсии

С 1 января страховые пенсии и проиндексированы на 6,3%. Средняя сумма выплат на конец 2021 года должна составить 16 тысяч 245 руб.

Но вряд ли наш регион достигнет российского показателя. После январской индексации средний размер страховой пенсии, по данным ПФР, составил в Пензенской области 14 тысяч 374 рубля 52 копейки.

В январе также повышены пенсионные права будущих пенсионеров: стоимость одного пенсионного коэффициента увеличена до 98 рублей 86 копеек, размер фиксированной выплаты – до 6 тысяч 44 рублей 48 копеек.

В 2021 году продолжится реформа по повышению пенсионного возраста. **(Окончание на стр. 2)**

По новым законам

(Окончание. Начало на стр. 1)

На пенсию смогут выйти женщины, родившиеся в первой половине 1965 года, и мужчины, родившиеся в первой половине 1960-го. Увеличение пенсионного возраста для мужчин до 65 лет, а для женщин до 60 будет проходить поэтапно и окончательно завершится в 2028 году.

Маткапитал

В 2021 году материнский капитал будет проиндексирован на 3,7%. Выплата на первого ребенка составит 483 882 рубля, на второго — 639 432 руб. Если на первого ребенка материнский капитал уже был получен, то на второго семьям выдадут доплату 155 550 руб.

С этого года маткапитал можно использовать на первоначальный взнос по сельской ипотеке.

Налоги

С 1 января перестала действовать плоская шкала НДФЛ: граждане с доходом более 5 миллионов рублей в год (более 416 тысяч рублей в месяц) будут платить 15%, а не 13%. Предполагается, что в 2021-м госбюджет получит от этого дополнительно 60 миллиардов руб., а деньги пойдут на лечение детей с тяжелыми и редкими заболеваниями.

Ещё одно новшество 2021-го — налог на вклады более 1 миллиона рублей. Ставка составит 13%, а облагаться налогом будут проценты, но не сама сумма вклада. Мера не распространится на процентные доходы, полученные в 2020 году. Освобождение от налогообложения для отдельных категорий налогоплательщиков не предусмотрено.

С 2021 года будут применяться новые правила пересчета имущественных налогов физлиц. Например, перерасчет будет производиться, если у гражданина возникла льгота, которая не была учтена при начислении налога. Земельный налог можно будет пересчитать при снижении кадастровой стоимости объекта. А пересчет транспортного налога нельзя будет проводить, если он приводит к увеличению его суммы.

Автомобили

С 1 марта 2021 года автомобилисты ждут новые правила техосмотра: обязательная фотофиксация процедуры, а также перевод диагностических карт в электронный вид. Закон должен был вступить в силу еще в 2020 году, но из-за пандемии сроки были перенесены.

С 1 января предъявляются обновленные требования к комплектации автомобильной аптечки первой помощи. В ней должны быть две одноразовые медицинские

маски, увеличено количество упаковок стерильных салфеток, исключены бактерицидные лейкопластыри, стерильные бинты и стерильный перевязочный пакет, а также бинты малой ширины. Кроме того, теперь водители имеют право комплектовать аптечку самостоятельно.

С 1 января перестал действовать автомобильный знак «Инвалид». Чтобы воспользоваться льготой, необходимо оформить электронное разрешение на парковку путем внесения сведений о транспортном средстве в Федеральный реестр инвалидов.

Маркировка

В 2021 вводится обязательная маркировка товаров легкой промышленности. Новый закон обязывает продавцов также промаркировать не реализованные до 1 января остатки. На это у бизнеса есть время до февраля 2021-го.

С 1 января маркировать ювелирные изделия надо в обязательном порядке, а с 1 июля в России разрешен оборот только маркированных драгоценностей.

Вытрезвители

1 января вступил в силу закон о создании в России системы вытрезвителей. Полиция получила право доставлять граждан, находящихся в общественных местах в состоянии опьянения, в специальные организации. Регионы могут создавать вытрезвители на основе государственно-частного и муниципально-частного партнерства.

Противопожарная безопасность

С 1 января жителям много квартирных домов запрещено хранить личные вещи на чердаках и цокольных этажах. Также запрещено оставлять без присмотра на балконах и лоджиях свечи и не потушенные сигареты. Решётки на окнах подвалов должны открываться. Нарушителей правил накажут штрафами в размере от 2 тысяч до 5 тысяч руб. На территории частных домов запрещено сжигать мусор и разводить костры.

Пляжи

Вступили в силу новые правила пользования пляжами. Теперь к водоемам нельзя брать с собой животных, кроме собак-поводырей. Посетителям пляжей также запрещено играть в спортивные игры в не отведенных для этого местах, купаться при подъеме на пляже красного или черного флага и кататься на маломерных судах.

**Екатерина РОМАНОВА
(с использованием материалов из открытых интернет-источников).**

Жизнь продолжается!

Сколько кузнечан решили зарегистрировать свой брак в прошлом году и сколько развелись? Как Covid-19 повлиял на эти процессы? Повысилась ли рождаемость и каков уровень смертности? Какие самые необычные имена давали детям? Об итогах 2020 года рассказали в территориальном отделе ЗАГС г. Кузнецка и Кузнецкого района.

О браках и разводах

Пандемия коронавирусной инфекции значительно отразилась на работе загса, а также на количестве свадеб и разводов, особенно в начале первой волны распространения Covid. Регистрация брака проводилась и в период карантина, но в течение определенного периода торжественные церемонии с участием гостей были запрещены, да и рестораны, кафе не работали. В связи с этим женихи с невестами принимали решение отложить бракосочетание, чтобы можно было сыграть классическую «широкую» свадьбу, когда ситуация поменяется. За первое полугодие 2020-го года поженились всего 150 пар. Но когда ситуация изменилась — летом началось поэтапное снятие ограничений

— молодые и не очень молодые влюбленные успели в загс. В итоге за 2020-й год зарегистрировано 465 браков — больше, чем разводов (а при подведении промежуточных итогов первого полугодия были опасения, что превысит радостный).

Но, скорее всего, жесткий режим самоизоляции повлиял и на желание супругов расстаться официально. Остались непреклонными в этом желании 391 пара жён и мужей, теперь уже бывших.

О смертности и рождаемости

Как и в прошлые годы, в 2020-м смертность превысила рождаемость. Как ожидалось, в злополучном 2020-м разрыв больше: умерло 1918 человек, родилось 853. Из них 285 — первенцы, 363 новорожденных — вторые дети в семье, 151 — трети. 54 малыша «сделали» своих многодетных родителей еще более многодетными.

В прошлом году в Кузнецке на свет появились 5 пар близнецов и одна тройня.

Об именах

Выбор имён для новорожденных в 2020-м снова удивил.

Оригинальчики в основном родители девочек. Сыновей кузнечане чаще называли традиционно популярными (за последнюю «пятилетку») именами: Артём, Никита, Александр, Максим, Михаил, Матвей, Илья. А вот девичьи имена Василиса и Милана впервые возглавили «рейтинг». Кроме них, в лидерах Дарья, Ксения и Полина.

Необычные имена условно можно разделить на три группы: экстравагантные, возвращение к корням, возвращение к очень глубоким корням. За «экзотику» снова отвечали родители девочек: Арианна, Алианна, Илана, Ралина пополнили в прошлом году «список» кузнечанок.

Мода на «старорусские имена» дала современному городу Аксинью, Ярославу, Аглаю, Гордея, Яромира, Демьяна.

В число редких попали и имена, которые были очень популярными во второй половине XX века: Галина, Светлана, Юрий, Георгий, Станислав.

Мода не только изменчива, но и циклична. Вполне возможно, что через несколько лет «Светы» и «Юры» вернут свои позиции. Ведь совсем недавно имена Василиса и Матвей значились в строке «редкие и необычные», а сейчас они в Кузнецке распространены.



Загс приглашает «золотых» супругов

В течение нескольких лет в Пензенской области выплачиваются пособия супружарам, прожившим вместе пятьдесят и более лет. В 2020-м в территориальный отдел ЗАГС г. Кузнецка и Кузнецкого района поступило 187 заявлений на получение выплат.

В 2021-м под действие областного закона попадают семейные пары, которые зарегистрировали брак в 1971-м году.

Приём документов осуществляется с 9 января по 28 декабря. Вне зависимости от того, в каком месяце и какого числа был зарегистрирован брак, граждане, имеющие право на выплату в этом году, могут подать заявление уже сейчас.

Для оформления заявления в загс должны прийти оба супруга, имея при себе следующие документы:

- паспорта (мужа, жены);
- свидетельство о заключении брака;
- сберкнижка (по данным Сбербанка России, единовременная выплата будет зачисляться, если лицевой счёт открыт по вкладам «Пенсионный плюс Сбербанка России», или «Универсальный Сбербанка России», или «Зарплатный Сбербанка России», или «До востребования»).

Территориальный отдел ЗАГС г. Кузнецка и Кузнецкого района управления ЗАГС Пензенской области находится по адресу: г. Кузнецк, ул. Стекловская, д. 52.

Телефоны: 3-28-01 и 3-37-99. Часы приёма:



Вторник 9.00 – 18.00.
Среда 9.00 – 18.00.
Пятница 9.00 – 18.00.
Суббота 9.00 – 16.45.
Перерыв с 13.00 до 13.45.

**Екатерина РОМАНОВА,
по информации начальника
территориального отдела
ЗАГС г. Кузнецка и Кузнецкого района И. М. Глуховой.**

Любовь и корона

Управление культуры города Кузнецка и филиал №10 МБУ «Кузнецкая ЦГБ им. А. Н. Радищева» (юношеская библиотека) объявляют XXI городской молодёжный конкурс стихов о любви. Конкурс проводится с 13 января по 10 февраля 2021 года. К участию приглашаются молодые люди в возрасте от 7 до 35 лет.

Победители конкурса определяются в двух возрастных категориях:

младшая – от 7 до 14 лет, старшая – от 15 до 35 лет.

Конкурсные работы можно самостоятельно разместить в социальной сети «ВКонтакте» (группа «Юношеская библиотека города Кузнецка» в разделе «XXI конкурс стихов о любви»). Если вы зарегистрированы в социальных сетях под творческим псевдонимом, просим сообщить его. А также можно прислать стихи на электронную почту: kuzfilial-10@yandex.ru или привести в библиотеку по адресу: ул. Ленина, 234б, ежедневно с 10.00 до 18.00, кроме субботы. Конкурс проводится по следующим номинациям:

- «Лучший сборник»
- «Последний романтик»
- «За профessionализм и выразительность»



- «Грамматика любви»
- «Любовь и корона»
- «Около любви»
- «Белый стих»
- «За яркость чувств»
- «За образность»
- «Виртуальный роман»
- «Проникновенная лирика»
- «По волнам моей памяти»
- «Музыка любви» (мелодекламация).

Поэтичность, образность, выразительность речи и чёткость изложения – обязательные условия.

Итоги конкурса будут подведены 12 февраля в 15.00 в юношеской библиотеке. Иностранные участники получат дипломы в электронном виде.

Справки по телефону 8 (84157) 3-36-41.

Спешите, поэты! Конкурс любовной лирики начинается!

Нина ШЕБАРШОВА.

ЧТО НАША ЖИЗНЬ? БОРЬБА!

17 января во дворце единоборств им. Войкова в г. Пензе состоялся чемпионат Пензенской области по спортивной борьбе в дисциплине грэпплинг. В соревнованиях приняли участие 86 спортсменов из 10 команд Пензенской области.

Воспитанники отделения самбо МАУ ДО «ДЮСШ Кузнецкого района» под руководством тренера-преподавателя Артема Геннадьевича Андронова показали отличные результаты: в весовой категории 62 кг. Ильнур Юнусов занял второе место, Ильгиз Юнусов – третье.



Администрация ДЮСШ Кузнецкого района.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях
«Почты России»
вы можете подписаться
на «Любимую газету»

Наконец-то зима настоящая!

Кузнецкая зима 2020 – 2021 самая что ни на есть настоящая: снежная, морозная. Всякий, наверное, житель Кузнецка того же мнения и без моих фактов и сопоставлений. Но факты, может быть, покажутся читателям интересными, и я их далее приведу. А для начала небольшой экскурс в климатологическое прошлое нашего города и прилегающих регионов.

Лето зимой, а зима летом

Заказать погоду пока не получится. Это только Кира Шемаханская (Е. Васильева) из нашумевшего советского фэнтези-мюзикла «Чародеи» уверенно заявляет: «Погоду я обеспечу!». Предсказать погоду на месяц вперёд с разной степенью уверенности

то, я, по крайней мере, не слышал отзывов о чём-то подобном.

2) В 2018 году в Кузнецке шёл снег... 1 июня! Правда, мелкий, таял на глазах, и продолжительность того летнего «снегопада» была не более десяти минут. Зато Казань тем же числом, по сообщениям Гидрометцентра, порядком припорошило. Не знаю, как в Казани, но старожилы нашего города (во всяком случае мной опрошенные) не припоминают июньский снег в предыдущие годы.

3) Две зимы подряд в 2018 – 2019 и 2019 – 2020 гг. грачи не улетали от нас в «тёплые страны», то бишь, не откочёвывали в

более южные регионы (Нижнее Поволжье, Ставрополье, Кубань). Может, какая-то часть и откочёвывала, но стайки, скажем, несколько вульгарно, но понятно «голов по семь, по десять на каждую помойку» держались в Кузнецке с ноября по март.

4) В те же две предыдущие зимы стаи диких уток (в основном крякв) зимовали в самом центре Пензы. Реки Сура и Пенза не замерзали, а уткам того только и надо: была бы открытая вода, а пропитание (под водой) они себе раздобудут. Да и подкармливали водоплавающих пензяки.

В общем, для тех четырёх зим никак не подходило определение «русская зима». Тёплые были зимы. И малоснежные. Особенно зима прошлого года. Что не вполне благоприятно сказалось на температурном режиме и осадках весны и лета. И, как следствие, – на урожаях.

Отвыкли от зимушки обыкновенной

А в 2020 – 2021 гг. зима –



Зимующие грачи в Кузнецке. 2018 – 2019 и 2019 – 2020 гг. В этом году из врановых зимуют в городе только галки да вороны

русская!

Грачей не видно. Ни одного. Ни у одного мусорного контейнера.

Морозы стояли под 20 и выше продолжительное время, отчего Сура и Пенза (река) с середины декабря полностью подо льдом. Уткам там делать нечего.

Самое интересное: грачи и утки улетели загодя, не дожидаясь сильных морозов. Как чувствуют – непонятно. А то поучились бы люди у пернатых.

Снег уже довольно высок, и с каждым днём «подваливает». Если 13 декабря я ходил по заснеженному лесу довольно свободно (нога уходила в снег чуть выше щиколотки), то сейчас шагать без лыж по лесу очень некомфортно. 11 января делал очередной замер высоты снежного покрова в лесах под Чибирлеем: 50 см, то есть чуть ниже колена. А «пиратские» и «проверенные» сайты погоды прогнозируют сильные снегопады с метелями во второй половине января...

Прогнозируют и морозы под тридцать. Хорошо это или плохо? Не будет морозов под и за сорок – хорошо! А при высоком снежном покрове холод даже свыше тридцати градусов не страшен для зимующей «культуры». Так, во всяком случае, говорят и пишут различные «урожайные» сайты и СМИ.

Алексей КУПРИЯНОВ.



Даже широкие охотничьи лыжи утопают в снежной целине

много. Это сейчас получается даже у доморощенных синоптиков. И мы им верим – всевозможным сайтам прогнозов погоды. Но вовеки не угадать, в какой год и какого числа зима обернётся летом, а лето зимой (а таковое иногда случалось). Остаётся только наблюдать ход событий мировой (или местной) климатологии и фиксировать для истории.

Вот четыре параграфа данных из «хода событий» кузнецких погод на основании моих давних фенологических записок.

1) 10-го января 2007 года снег в Пензенской области растаял полностью. Причина – продолжительная аномальная оттепель с температурами +5 – +7. Такого из жителей Кузнецка не помнил ник-

нейко.

Реклама

ПОДПИСКА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях
«Почты России»
вы можете подписаться
на «Любимую газету»

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

**Подпишитесь
на «Любимую газету»
без доставки можно
с любого месяца в наших
подписных пунктах**

Любимая ГАЗЕТА

Блокирующий шлагбаум вне закона

С 1 января 2021 года в России вступили в силу новые Правила противопожарного режима в Российской Федерации (утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 года №1479) (далее – Правила).

Правилами установлены требования по устройству шлагбаумов, ворот, ограждений и иных технических устройств на проездах и подъездах к зданиям и сооружениям.

Новые Правила предписывают держать проезд для специальной пожарной техники к зданиям и сооружениям полностью свободным. Под запрет попали не только механические устройства на въезде, шлагбаумы, ворота, блокираторы парковок, но даже зеленые насаждения. В Правилах нет прямого запрета на установку шлагбаумов, ворот и иных технических средств, но есть четко прописанные требования к таким ограничителям: они должны обеспечивать беспрепятственный проезд пожарной техники к месту пожара.

Более того, согласно пункту 71 Правил не допускается перекрывать проезды для пожарной техники изоляциями и предметами, посадкой крупногабаритных деревьев, исключающими или ограничивающими проезд пожарной техники, доступ пожарных в этажи зданий, сооружений либо снижающими размеры проездов, подъездов, установленные требованиями пожарной безопасности.

Система противопожарной защиты в случае пожара должна обеспечивать автоматическую разблокировку и (или) открывание шлагбаумов, ворот, ограждений и иных технических средств, установленных на проездах и подъездах, а также нахождение их в открытом положении для

обеспечения беспрепятственного проезда пожарной техники. Допускается ручное открывание при организации круглосуточного дежурства персонала непосредственно у места установки шлагбаума, ворот, ограждения и иных технических средств на проездах или дистанционно при устройстве видео- и аудиосвязи с местом их установки.

Таким образом, шлагбаумы, ворота, ограждения и иные технические средства, установленные на проездах и подъездах к зданиям и сооружениям, допускаются к эксплуатации с учётом одного из следующих условий открывания рассматриваемых устройств:

– от систем противопожарной защиты объекта в автоматическом режиме (автоматической установки пожарной сигнализации, автоматической установки пожаротушения и т. п.);

– ручное открывание персоналом, осуществляющим круглосуточное дежурство непосредственно у места установки шлагбаума, ворот и иных технических средств на объекте защиты;

– дистанционно (в случае нахождения ответственного лица, осуществляющего дежурство не у места установки шлагбаумов, ворот, ограждений и иных технических средств) при устройстве видео- и аудиосвязи с местом установки указанных устройств.

Напоминаем, что за нарушение требований пожарной безопасности в отношении граждан, должностных и юридических лиц предусмотрена административная ответственность по статье 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы.



Опасные гастроли

В прошлом году из-за пандемии в Кузнецке были отменены многие выступления приезжих артистов. Но без гастролей город не остался. Несколько «спектаклей» под названием «Загадочное похищение» сыграли жители Саратовской области.

Премьера состоялась ещё до введения режима повышенной готовности. В декабре 2019-го «артист, играющий главную роль», вышел на «сцену» района нефтебазы.

Этот скромный талант не хотел оваций, в зрителях категорически не нуждался. Стремясь к тому, чтобы его выступление осталось максимально незамеченным, саратовец прибыл в Кузнецк глубокой ночью, оставил машину в поле у трассы и пешком добрался до частного сектора. «Осчастливить» своим визитом мужчина решил добротный дом, в котором не горел свет, калитка была не заперта, а присутствие собаки-охранника во дворе не ощущалось. Очень тихо, держа поистине мхатовскую паузу, «артист» проник в дом и был вознаграждён гораздо приятнее, чем аплодисменты: 80 тысяч рублей оставили на столе забычивые хозяева. Выше уже говорилось, что гастролёр – человек скромный, он взял только эти деньги и покинул «подмостки». Ошеломительный успех в Кузнецке ему пришёлся по душе, и молодой талант вернулся со вторым «спектаклем», который тоже удался на славу, хотя финал несколько отличался. Через открытую дверь саратовский гость вошёл со двора в дом (также расположенный в районе нефтебазы), в комнаты заходить не стал, ибо достойный гонорар ждал его уже в «прихожке». 5000 рублей и шкатулки с золотыми украшениями не досчитались проснувшиеся поутру домовладельцы.



Фото с сайта 19rus.ru

Ановый незаконный владелец денег и драгоценностей распорядился ими по своему усмотрению: часть средств отдал доставившему его в Кузнецк водителю (о цели поездки тот не знал), украшения продал и тоже поделился с водителем.

Но щедрый справедливый «артист» имел склонность к выступлениям не только в закрытых помещениях. В его репертуаре есть и «уличные спектакли». В полюбившемся ему районе нефтебазы саратовец как-то увидел автомобиль «ВАЗ-21114», хозяин которого опрометчиво оставил машину без присмотра, и ключи зажигания в замке. Гость города бесшумно откатил авто от дома, потом сел за руль, завёл и уехал, тем самым совершив хищение транспортного средства. Продал он машину перекупщику, который скоренько разобрал её на запчасти.

Ещё одно «антре» на открытой площадке главный герой совершил уже в составе «творческого коллектива» – с подельником. Крайне эффектным получился эпилог: в одно прекрасное утро кузнецанин, проживающий в районе так называемой залини, не выходя из дома, завёл с автозапуска двигатель, подождал, пока машина прогреется, и вышел на улицу с мыслью «сейчас поеду»... А ехать не на чём: любимая «Нива» стояла на деревяшках

– колёса с литыми дисками укатились в неизвестном направлении. И сигнализация не сработала, и никаких посторонних звуков кузнецанин ночью под своими окнами не слышал... талантливые гастролёры его навестили. Позже следователи установили, что укатились колёса на саратовскую шиномонтажку. Попутно поклонник Кузнецка, точнее забывчивых и доверчивых кузнецан, которые дворы на ночь не запирают, машины во двор не загоняют, своровал шины в Сухановке (сельчане тоже бдительно не отличаются). И снова всё прошло как по маслу. Но не всё вору масленица. Сотрудники ОМВД по г. Кузнецку задержали нежданного гостя. Оказалось, что «артист» он опытный: судимый неоднократно (в основном за квартирные кражи). Не успел в очередной раз выйти на свободу с подчищенной совестью – и сразу в Кузнецк на гастроли отправился. Но теперь, как поётся в песне, спектакль окончен, гаснет свет. Суд приговорил жителя Саратовской области 1988 г. р. к четырём годам лишения свободы в колонии особого режима. Его подельник, ранее не судимый, получил условный срок.

По информации старшего следователя следственного отдела ОМВД России по г. Кузнецку А. Н. Никитина.

ДЕСЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ ЛЕТ ЗА УБИЙСТВО ДРУГА ДОЧЕРИ

Кузнецкий районный суд вынес приговор 50-летнему кузнецанину, совершившему убийство в День Победы.

Следствием и судом было установлено, что 9 мая 2020 года обвиняемый, находясь в квартире по месту жительства в Кузнецке, распивал спиртное вместе с дочерью. Позже к девушке пришёл в гости её молодой человек и знакомый последнего. Узнав, что между отцом и дочерью до их прихода произошёл конфликт, парни начали выяснять с ним отношения и несколько раз ударили его руками по лицу. После того как они отошли, обвиняемый взял в руку нож и нанёс обо-

им мужчинам по одному удару в шею. Потерпевший 1993 года рождения от полученного ранения скончался на месте происшествия, второй молодой человек 1996 года рождения, получив колоторезаное ранение шеи, квалифицирующееся как тяжкий вред здоровью, успел выбежать из квартиры. Впоследствии он был госпитализирован в лечебное учреждение, где ему оказали необходимую медицинскую помощь.

В ходе следствия и судебного разбирательства житель Кузнецка по решению суда содержался под стражей. Собранные Кузнецким межрайонным следствен-

ным отделом следственного управления СК России по Пензенской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора обвиняемому по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство) и ч. 3 ст. 30, п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство двух лиц).

Приговором суда мужчина назначено наказание в виде 10 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима и ограничения свободы сроком 1 год. Приговор не вступил в законную силу.

По информации Кузнецкого межрайонного следственного отдела.

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.